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Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 08 de Junho de 2018, sexta, às 09h00min horas. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Prof. Francisco Edmar 

Pereira Neto- Presidente; Prof. João Bosco Verçosa Leal Junior – PRAE e 

Profa. Mônica Duarte Cavaignac – PROGRAD. Membros da CPA:; Profa. Ana 

Cristina Batista dos Santos – CESA; Prof. Jose Airton de Freitas Pontes Junior 

– CCS; Profa. Josete de O. Castelo Branco Sales – CED.  FALTAS 

JUSTIFICADAS: Profa. Maria Lenúcia de Moura – FECLESC; Prof. Gildacio 

José de Almeida Sá – DI; Prof. Nabupolasar Alves Feitosa – FECLI; Profa. 

Ruth Maria de Paula Gonçalves – CH. FALTAS: Fernando Antônio Alves dos 

Santos – PROPLAN; Lucia Maria Beserra Veras – CONSELHO DE 

EDUCAÇÃO; Prof. Otávio José Lemos Costa – CCT; Profa. Raquel Lima de 

Freitas – FAFIDAM; Darcia Santos Fernandes – TECNICO ADMINISTRATIVO; 

Profª. Jaqueline Rabelo de Lima – FAEC; Prof. Augusto César Porto da Silva – 

FACEDI; Profa. Cláudia Ferreira Santos - ISCB; Carlos Heitor Sales Lima – 

PROAD; Alexandre Gonçalves Pinheiro – Câmara dos Coordenadores; Prof. 

Manoel Sampaio da Silva – CECITEC; Profa. Adriana Wanderley de Pinho 

Pessoa – FAVET; Profa. Eloisa Maia Vidal – SATE.   

ABERTURA DA SESSÃO: O Prof. Francisco Edmar Pereira iniciou os 

trabalhos da 2ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação da UECE 

do ano vigente, destacando à sua despedida da Comissão própria de avaliação 

(CPA), falou sobre a satisfação de ter presidido a CPA e sobre as conquistas 

alcançadas nesse período, entre elas a criação de uma sistemática em que a 

avaliação institucional ocorre semestralmente, em seguida a Profa. Mônica 

Duarte reforçou a importância de ampliar e incentivar a avaliação instucioanal a 

serem discutidas nos colegiados de cursos e coordenações. DISCUSSÃO DA 

PAUTA E DELIBERAÇÕES: 1. Presidência da CPA. Após o pronunciamento 

do Prof. Francisco Edmar Pereira sobre sua retirada da presidência foi 

solicitada uma nova eleição para a presidência da CPA, nesse momento o Prof. 



 

    
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARÁ 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

  

 

Jerfesson Teixeira de Souza foi aclamado pelos os membros da CPA como 

novo presidente da comissão. Após aclamação o Prof. Jerfesson fez seus 

agradecimentos e falou sobre as expectativas e desafios na gestão da CPA. 

2. Relato da visita técnica ao setor de avaliação institucional na UNI 

católica de Quixadá. O Prof. José Airton inicio a apresentação informando a 

distinção entre a UNI CATÓLICA e a UECE no sentido que a primeira é uma 

Universidade privada, no caso um perfil diferente da UECE. Ele informou que 

dentre as dez dimensões do SERES, a UNI CATÓLICA avalia de Ensino 

(graduação, Pós Graduação e Educação a distância), Infraestrutura, Pesquisa 

e Extensão. Explicou também sobre as rotinas criadas independente de quês 

esteja na gestão do processo e que os colegiados dos cursos se reunião 

mensalmente para ser feitas as definições referente aos processos avaliativos 

e que ocorre discussões dos dados gerados com os alunos, professores e 

coordenadores de curso para serem o feito os FEEDBACK. Na UNI CATOLICA 

há um sistema para a importação automática dos relatórios avaliativos, com 

isso aumento da agilidade nas analises dos dados gerados, nesse sentido o 

Prof. José Airton expressou a importância de se desenvolvido um sistema para 

a produção dos relatórios avaliativos da UECE, e consequentemente terem a 

sua celeridade no processo de analise dos dados para os mesmo serem 

encaminhados a comunidade acadêmica. Outra informação é que os processos 

avaliativos caminham de acordo com as informações que constam no PDI da 

Universidade A profª Jaqueline Lima reforçou as diferenças de perfil entre as 

Universidades, o que dificulta esse processo na UECE devido a expansão 

territorial da UECE, que no caso tem muitos multi campi. Após a apresentação 

a profª Josete Sales informou que os relatórios da avaliação institucional 

2017.1 foram discutidos no colegiado do curso de Pedagogia do CED, e que 

após essas discussões desenvolvidas sugestões no intuito da melhoria dos 

processos, entre as sugestões estão à necessidade de constar a informação 

dos turnos do curso e das disciplinas dos professores no momento da 

importação das respostas no sistema AVALERE para a facilitação da 

identificação do professor, outro ponto é distinguir as informações referentes 
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aos professores como aonde informa a vinculação docente e atuação do 

mesmo. Outra sugestão é a inclusão no aluno online das regras e normas do 

processo de aprendizagem.  

 3. Autoavaliação Institucional 2017.2.  

22/06 a 31/07/2018 

 

 

4. Encaminhamentos. De acordo com a sugestão do Prof. Edmar, será 

enviada aos membros da CPA, informação de como está sendo realizada a 

discussão dos relatórios de disciplinas, e ficou definido o envio dos relatórios 

finais para os diretores de Centro/ Faculdade. Ainda sobre o envio do relatório 

de disciplinas e os relatórios das questões discursivas, o prof. José Airton 

informou que os relatórios de disciplinas desta última autoavaliação 

institucional estarão disponíveis na ultima semana do mês de março, e que os 

relatórios das questões discursivas estão sendo preparados para serem 

enviados via email para os coordenadores de curso. Outro encaminhamento 

definido foi a criação de grupos de trabalho para a elaboração de instrumentos 

de avaliação para pós-graduação e educação a distância. Foi definido que será 

solicitado, via email, que os membros da CPA informem em qual grupo de 

trabalho irão se enquadrar a fim de elaborar os instrumentos específicos de 

avaliação.   

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada o presente ata por mim, Everton Leitão de Abreu, 

que será assinada por quem de direito. 


